

**Podmienky prijatia na štúdium na Univerzite Komenského v Bratislave, Právnickej fakulte,
podľa § 57 zákona č. 131/2002 Z. z. o vysokých školách a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení
neskorších predpisov
a informácie podľa čl. 3 ods. 5 Pravidiel prijímacieho konania na Univerzite Komenského v Bratislave
(vnútorný predpis č. 24/2023)**

A. Študijný program	1. Vysoká škola	Univerzita Komenského v Bratislave, Právnická fakulta Ekonomická univerzita v Bratislave, Národohospodárska fakulta
	2. Akademický rok	2024/2025
	3. Študijný program	Právo a ekonómia (kód mPEK17)
	4. Študijný odbor	30. právo a 8. ekonómia a manažment
	5. Stupeň	Druhý (magisterské štúdium)
	6. Forma štúdia	denná
	7. Jazyk štúdia	slovenský
	8. Štandardná dĺžka štúdia	2 roky
	9. Opis študijného programu a profil absolventa	https://www.flaw.uniba.sk/studium/studijne-programy/magisterske-studium/pravo-a-ekonomia/
	10. Predpokladaný počet prijatých	50
B. Kritériá pre prijatie	1. Ďalšie podmienky prijatia	a) absolvovanie bakalárskeho alebo magisterského študijného programu v študijnom odbore právo v Slovenskej republike, alebo absolvovanie magisterského študijného programu v odbore právo v programe právo a právne vedy v Českej republike, alebo absolvovanie bakalárskeho alebo magisterského študijného programu v odbore právo v inom štáte ako v Slovenskej republike alebo Českej republike na základe rozhodnutia o rovnocennosti dokladov. b) znalosti v oblasti správneho práva c) znalosti v oblasti teórie práva d) znalosti v oblasti obchodného práva e) znalosti a prehľad v oblasti národného hospodárstva alebo iných oblastí ekonómie a manažmentu
	2. Termín prijímacieho konania:	August-september 2024
	3. Hodnotenie prijímacieho konania:	Podmienky prijatia podľa bodu B.1.b) uchádzač preukazuje: a) absolvovaním štátnej skúšky v bakalárskom študijnom programe v študijnom odbore právo, ktorej predmetom alebo podstatnou súčasťou je správne právo, alebo b) vykonaním prijímačej skúšky zo znalostí znalostí a zručností podľa bodu B.4.A) Podmienky prijatia podľa bodu B.1.c) uchádzač preukazuje:

		<p>a) absolvovaním štátnej skúšky v bakalárskom študijnom programe v študijnom odbore právo, ktorej predmetom alebo podstatnou súčasťou je teória práva, alebo</p> <p>b) absolvovaním jedného alebo viacerých predmetov v bakalárskom alebo magisterskom študijnom programe z jednotlivých oblastí, ktorých obsahom bolo v plnom rozsahu dosiahnutie znalostí a zručností vymedzených v bode bodu B.4.B, alebo</p> <p>c) vykonaním prijímacej skúšky zo znalostí znalostí a zručností podľa bodu B.4.B)</p> <p>Podmienky prijatia podľa bodu B.1.d) uchádzač preukazuje:</p> <p>a) absolvovaním jedného alebo viacerých predmetov v bakalárskom alebo magisterskom študijnom programe z jednotlivých oblastí, ktorých obsahom bolo v plnom rozsahu dosiahnutie znalostí a zručností vymedzených v bode bodu B.4.C, alebo</p> <p>b) vykonaním prijímacej skúšky zo znalostí znalostí a zručností podľa bodu B.4.C)</p> <p>Podmienky prijatia podľa bodu B.1.e) uchádzač preukazuje:</p> <p>a) absolvovaním štátnej skúšky v bakalárskom študijnom programe v študijnom odbore ekonómia a manažment,</p> <p>b) absolvovaním jedného alebo viacerých predmetov v bakalárskom alebo magisterskom študijnom programe z jednotlivých oblastí, ktorých obsahom bolo v plnom rozsahu dosiahnutie znalostí a zručností vymedzených v bode bodu B.4.D</p> <p>c) vykonaním prijímacej skúšky zo znalostí znalostí a zručností podľa bodu B.4.D)</p>
	<p>4. Obsah prijímacej skúšky:</p>	<p>Rozsah požadovaných znalostí a zručností:</p> <p>A) Správne právo</p> <p>- správne právo hmotné: 1. Pojmové vymedzenie verejnej správy a jej charakteristické črty, verejná moc a verejná správa, štátna moc, základné pojmy a charakteristika; 2. Organizácia verejnej správy, verejná správa vo funkčnom ponímaní, verejné služby, právo na dobrú správu, základný pojem a charakteristika; 3. Správne právo ako jedno z odvetví právneho poriadku a pramene správneho práva, pojem a predmet správneho práva, systém správneho práva, charakteristika a jeho postavenie v právnom poriadku, pramene správneho práva, právny poriadok SR a záväzné akty EÚ, rozhodnutia súdov SR, Európskej únie a Európskeho súdu pre ľudské práva; 4. Normy správneho práva, administratívnoprávne vzťahy; 5. Organizácia štátnej správy a samosprávy v Slovenskej republike; 6. Územné a správne usporiadanie, organizácia štátnej správy, druhy orgánov štátnej správy, vykonávatelia štátnej správy; 7. Organizácia samosprávy, charakteristika, Európsky štandard územnej samosprávy, samospráva na úrovni obcí a VÚC a záujmová samospráva; 8. Metódy činnosti verejnej správy, formy činnosti verejnej správy; 9. Kontrola vo verejnej správe, pojem, charakteristika, druhy kontroly, postup vo vykonávaní kontroly vo verejnej správe, kontrola vykonávaná vládou a orgánmi štátnej správy, kontrola vykonávaná v rámci územnej samosprávy a štátny dozor nad územnou samosprávou; 10. Vonkajšia kontrola verejnej správy, správny dozor; 11. Právna zodpovednosť, charakteristické črty a druhy, subjektívna a objektívna zodpovednosť, zodpovednosť spravovaných subjektov, správny delikt, pojem, všeobecné pojmové znaky, druhy, Európske správne právo trestné;</p>

12. Charakteristika a druhy zodpovednosti spravujúcich subjektov, pojem, súčasná právna úprava; 13. Vymožitelnosť práva vo verejnej správe, vymožitelnosť práva a právny štát, nečinnosť vo verejnej správe, a kompetencia orgánov vo verejnej správe, príčiny nečinnosti orgánov verejnej správy a opatrenia proti nečinnosti, verejná správa ako predmet vedeckého skúmania; 14. Európske správne právo, pojem a charakteristika, pramene európskeho správneho práva, Európsky správny priestor v kontexte európskeho správneho práva, Európska komisia, princíp subsidiarity a proporcionality, Európsky systém správneho súdnictva
- správne právo procesné: 1. Rozhodovacie procesy vo verejnej správe 2. Právo na dobrú správu a právo na spravodlivý proces 3. Zásady správneho konania 4. Subjekty správneho konania 5. Začatie správneho konania 6. Priebeh správneho konania (podanie, zápisnica, doručovanie, lehoty) 7. Dokazovanie v správnom konaní 8. Zabezpečenie priebehu a účelu správneho konania 9. Rozhodnutie v správnom konaní 10. Riadne opravné prostriedky 11. Mimoriadne opravné prostriedky 12. Výkon rozhodnutia 13. Preskúvanie rozhodnutí správnych orgánov súdov 14. Súdna kontrola nečinnosti a nezákonného zásahu

B) Teória práva

1. Základné pojmy práva (právo, právna norma, právny vzťah) 2. Právo morálka a spravodlivosť 3. Právny systém 4. Pramene práva 5. Tvorba práva 6. Právne normy a ich druhy 7. Štruktúra právnych noriem 8. Právne princípy 9. Realizácia práva- právne skutočnosti 10. Realizácia práva- právne vzťahy a subjekty práva 11. Aplikácia práva 12. Interpretácia práva 13. Právna argumentácia 14. Právna zodpovednosť

1. Právo a veda – miesto teórie práva v systéme vied 2. Právo, spoločnosť a kultúra 3. Moc, autorita a právo 4. Legitimita štátu a práva 5. Demokracia a právny štát 6. Právo na odpor, občianska neposlušnosť a výhrada vo svedomí 7. Právo a ekonómia 8. Globalizácia práva 9. Pluralizmus práva 10. Funkcie a účel v práve 11. Dynamika a stabilita práva 12. Právo a logika 13. Právny jazyk 14. Právo a etika

C) Obchodné právo

a) Obchodné a korporátne právo

1) Pojem a predmet obchodného práva, predmet úpravy Obchodného zákonníka, zásady obchodnoprávných vzťahov 2) Obchodné meno, ochrana informácií v obchodno-právnych vzťahoch s dôrazom na obchodné tajomstvo a tzv. dôvernú informáciu 3) Konanie podnikateľa– diferencie medzi obmedzením spôsobilosti štatutárneho orgánu konať v mene spoločnosti a určením spôsobu jeho konania 4) Obchodný register – vybrané teoretické a aplikačné otázky (druhy zápisov, lehoty, súdne poplatky, dôveryhodnosť informácií uvádzaných v obchodnom registri, alternatívne spôsoby tzv. „lustrácie“ obchodných spoločností a družstiev atď.) 5) Nekalá súťaž – interpretácia generálnej klauzuly a výklad jednotlivých skutkových podstát 6) Všeobecná právna úprava obchodných spoločností – vybrané aspekty založenia a vzniku obchodných spoločností, základné imanie, správa vkladu, konanie v mene obchodnej spoločnosti pred jej vznikom, zákaz konkurencie, neplatnosť spoločnosti atď.18 Strana: 62 7) Právna úprava osobných obchodných spoločností –

„normatívne hendikepy“ verus „praktické výhody“ verejnej obchodnej spoločnosti a komanditnej spoločnosti v porovnaní s kapitálovými korporáciami 8) Spoločnosť s ručením obmedzeným – právne vymedzenie s.r.o., ručenie spoločníkov za záväzky spoločnosti, základné imanie, reglementácia valného zhromaždenia atď. 9) Spoločnosť s ručením obmedzeným – právne postavenie konateľa a dozornej rady, zmeny spoločníckej štruktúry vrátane kadučného konania atď. 10) Akciová spoločnosť – selektívny výklad právnej úpravy orgánov akciovej spoločnosti, špecifiká akciovej spoločnosti vo vzťahu k formálnym a obsahovým náležitostiam jej zakladateľského dokumentu, vybrané aplikačné súvislosti zaknihovaných akcií atď. 11) Družstvo – interpretácia platnej právnej úpravy a posúdenie možnosti využitia vybraných ustanovení (napr. náhradná členská schôdza) v iných subjektoch (najmä v kapitálových obchodných spoločnostiach) 12) Jednoduchá spoločnosť na akcie – polemika nad vybranými ustanoveniami a porovnanie domnelých výhod j.s.a. s „tradičnými“ podnikateľskými platformami,

b) Obchodné záväzkové právo: 1) Relatívne, absolútne a fakultatívne obchodné záväzkové vzťahy 2) Zmluva o uzavretí budúcej zmluvy s dôrazom na limitácie spôsobov formulovania tzv. realizačnej zmluvy 3) Právna úprava zabezpečovacích inštitútov – textačné, doktrinálne a aplikačné imanenty zmluvnej pokuty (t. j. primeranosť výšky zmluvnej pokuty, korelácia medzi zmluvnou pokutou a náhradou škody atď.) 4) Právna úprava zabezpečovacích inštitútov – úroky z omeškania, komparácia reglementácie ručenia v Obchodnom zákonníku a v Občianskom zákonníku (napr. otázka vzniku ručenia), banková záruka a uznanie záväzku 5) Niektoré ustanovenia o zániku nesplneného záväzku – zmluvná prax pri využívaní klauzúl o odstúpení od zmluvy, vybrané aplikačné súvislosti s niektorými ustanoveniami zmarenia účelu zmluvy, resp. s odstupným 6) Náhrada škody – porovnanie medzi textačne a interpretačne stabilnými aspektmi príslušných ustanovení (t. j. § 373 a nasl. Obchodného zákonníka) a vývojom zmluvnej praxe, doktríny a judikatúry v rámci limitácie nároku na náhradu škody Strana: 65 7) Kúpna zmluva – teoreticko-aplikačný výklad ťažiskových ustanovení (napr. pozitívne a negatívne vymedzenie kúpnej zmluvy, faktické a právne vady tovaru, spôsoby nadobudnutia vlastníckeho práva, atď.) 8) Zmluva o dielo – vybrané doktrinálne a aplikačné otázky zamerané na tvorbu ceny podľa rozpočtu, spôsob vykonávania diela a rozsah práva objednávateľa na kontrolu vykonávania diela 9) Mandátna zmluva ako bazálny obstaráateľský kontrakt v korelácii so zákonom č. 586/2003 Z. z. o advokácii a o zmene a doplnení zákona č. 455/1991 Zb. o živnostenskom podnikaní (živnostenský zákon) v znení neskorších predpisov 10) Komisionárska zmluva a zmluva o sprostredkovaní – špecifiká prevodu vlastníckeho práva z komitenta na tretiu osobu na základe komisionárskej zmluvy, aplikačný výklad zmluvy o sprostredkovaní s akcentom na realitnú činnosť 11) Zmluva o obchodnom zastúpení – výklad ťažiskových doktrinálnych a aplikačných aspektov s dôrazom na určenie územnej pôsobnosti obchodného zástupcu, diferenciu medzi výhradným a nevýhradným obchodným zastúpením, výpovedné doby, konkurenčná doložka atď. 12) Zmluva o tichom spoločenstve – komparácia právneho postavenia tichého spoločníka a spoločníka obchodnej spoločnosti, zmluvná prax pri

		<p>určovaní výšky podielu tichého spoločníka na zisku podnikateľa a pri formulácii klauzúl o podieľaní sa tichého spoločníka na strate podnikateľa 13) Zmluva o otvorení akreditívu – porovnanie vybraných teoretických a aplikačných prvkov akreditívu s tradičnými zabezpečovacími inštitútmi</p> <p>D) Ekonomia Predmet a metodológia ekonomie. Vývoj ekonomického myslenia. Ekonomické zákony. Typy hospodárstiev. Triáda ekonomických problémov. Trh a trhový mechanizmus. Dopyt. Ponuka. Rovnovážna cena. Elasticita dopytu a ponuky. Rozhodovanie trhových subjektov v dokonalej a nedokonalej konkurencii. Trh výrobných faktorov. Rozdeľovanie dôchodkov a kvalita života. Hrubý domáci produkt. Alternatívne spôsoby merania výkonnosti ekonomiky. Agregátny dopyt a ponuka, model AD -AS. Spotreba, úspory a investície. Ekonomika v dlhom období: ekonomický rast. Ekonomika v krátkom období: Ekonomický cyklus. Peniaze, peňažný trh a bankový systém. Inflácia. Nezamestnanosť a Phillipsova krivka. Makroekonomické prístupy k hospodárskej politike. Fiškálna politika. Monetárna politika. Medzinárodný obchod. Medzinárodný pohyb tovarov, služieb a kapitálu. Mechanizmus výmenných kurzov a medzinárodné menové vzťahy. Medzinárodná ekonomická integrácia. Podstata podniku, okolie a ciele podniku. Lokalizácia podniku. Životný cyklus podniku. Typológia podnikov. Zdržovanie podnikov a ochrana hospodárskej súťaže. Transformačný proces a produkčné faktory podniku. Pracovná sila podniku a produktivita práce. Neobežný majetok podniku (oceňovanie, opotrebenie, odpisovanie a využitie NM) Obežný majetok podniku (normatívny obežného majetku). Náklady podniku (podstata, časové rozlíšenie, druhové a kalkulačné členenie, závislosť nákladov od objemu výkonov, úroveň a efektívnosť nákladov). Zásobovanie (časový moment objednávky, optimálna dodávka, dodávkový cyklus). Produkčná činnosť podniku (produkčná kapacita podniku). Odbytové hospodárstvo podniku (predaj, ceny) Hospodársky výsledok (výnosy, zisk, rentabilita, cash – flow)</p>
	5. Termín prijímacej skúšky:	Bez prijímacej skúšky.
	6. Forma prijímacej skúšky:	Bez prijímacej skúšky.
	7. Kritériá hodnotenia:	<p>O prijatí absolventa bakalárskeho študijného programu právo, v študijnom odbore právo na magisterský študijný program Právo a ekonomia rozhoduje dekan PraF UK.</p> <p>Na štúdium sú prijatí študenti s najvyšším počtom bodov, pričom pri rovnosti počtu bodov sa rozhoduje o prijatí uchádzačov podľa poradia zostaveného na základe výsledkov štúdia v bakalárskych študijných programoch, ktorých absolvovanie je podmienkou prijatia (súčet vážených aritmetických priemerov).</p>
	8. Poznámka:	Rozhodnutie o výsledku prijímacieho konania vydáva dekan PraF UK. Uchádzač môže podať žiadosť o preskúmanie rozhodnutia o výsledku prijímacieho konania. Žiadosť sa podáva orgánu, ktorý rozhodnutie vydal, t.j. dekanovi PraF UK. Pri vybavovaní žiadosti o preskúmanie rozhodnutia o výsledku prijímacieho konania sa

		postupuje podľa vnútorných predpisov UK za účasti dekanov obidvoch fakúlt, resp. rektorov obidvoch univerzít.
C. Prihláška	1. Termín podania prihlášky	31.08.2024
	2. Podanie prihlášky	Uchádzač si vyplní elektronickú prihlášku na štúdium (e-prihlaska.uniba.sk). Túto si vytlačí a zašle spolu s požadovanými prílohami na adresu fakulty.
	3. Prílohy prihlášky	K prihláške na štúdium priloží žiadateľ: <ul style="list-style-type: none"> - životopis - doklad o zaplatení poplatku za prijímacie konanie, - overené fotokópie dokladov o absolvovaní štúdia (vysokoškolský diplom, dodatok k diplomu), - Uchádzači o štúdium, ktorí študovali na zahraničnej strednej škole, predložia Rozhodnutie o uznaní rovnocennosti dokladu o vzdelaní, resp. Potvrdenie o rovnocennosti dokladu o vzdelaní vydaného zahraničnou školou, - Výpis výsledkov zo štúdia v 1. stupni vysokoškolského štúdia. U študentov, ktorí ukončili 1. stupeň vysokoškolského štúdia v danom akademickom roku na PraF UK (vrátane spoločného študijného programu Ekonómia a právo), zabezpečí výpisy výsledkov zo štúdia fakulta bezodplatne. - Lekárske potvrdenie sa nevyžaduje - Pokiaľ je platba poplatku za prijímacie konanie identifikovaná v súlade s bodom D.2, doklad o zaplatení poplatku nie je potrebné predkladať.
	4. Postup pri neúplnej prihláške:	Uchádzač je prostredníctvom elektronickej pošty vyzvaný na doplnenie prihlášky a jej príloh; pokiaľ uchádzač prihlášku nedoplní, vydá sa rozhodnutie na základe predložených údajov a dokladov, ak je to možné, inak sa prihláška zamietne. V prípade zamietnutia prihlášky pre jej neúplnosť sa zaplatený poplatok za prijímacie konanie nevracia.
	5. Poznámka	v prípade neuhradenia poplatku za prijímacie konanie sa na prihlášku neprihliada
D. Poplatok za prijímacie konanie	1. Výška poplatku	60 eur
	2. Spôsob úhrady	Forma: bezhotovostne príjemcu: Právnická fakulta UK, Šafárikovo nám. č. 6, P.O. Box 313, 810 00 Bratislava 1. Účet: SK89 8180 0000 0070 0013 5302 Banka: Štátna pokladnica, variabilný symbol: 104 001 0093 špecifický symbol: 24xxxxx (xxxxx je poradové číslo prihlášky) V správe pre prijímateľa uveďte „PRIEZVISKO A MENO UCHÁDZAČA“ Platbu je potrebné vykonať na základe údajov platobného príkazu vygenerovaného prostredníctvom systému e-prihlaska po podaní prihlášky.
	3. Termín úhrady	zároveň s prihláškou

	4. Vrátene poplatku:	Nekompletná prihláška nebude vyhodnocovaná a poplatok sa nevracia. V prípade neprijatia na štúdium sa poplatok nevracia.
	5. Poznámka	---
E. Ďalšie údaje	1. Školné:	denná forma: bezplatné počas štandardnej dĺžky štúdia
	2. Koordinátor pre prácu so zdravotne postihnutými študentmi:	prof. JUDr. Margita Prokeinová, PhD. tel. +421 2 9012 2006 e-mail: margita.prokeinova@flaw.uniba.sk
	3. Kontakty:	telefón študijné oddelenie: +421 2 9012 9500, +421 2 9012 9311, +421 2 9012 2029, +421 2 9012 2101, +421 2 9012 9199, +421 2 9012 2114 Web: www.flaw.uniba.sk
	4. Ďalšie poznámky:	Ubytovacieho procesu v rámci ubytovacích zariadení UK sa môžu zúčastniť iba osoby, ktoré budú v čase ubytovacieho procesu študentami UK alebo budú prijatí na magisterské štúdium.